

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redacción: Corredera 8. Administración Hostales 4. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris e Ivañez.

Precio: Una peseta al mes. Enea: 3 pesetas trimestre. Anuncios según tarifa. Pagos adelantados.



LAPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas
 « « blanco « 15 «

Pídanse modelos al establecimiento marmolería de

Amalio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS

Murcia.

CEDULAS PERSONALES

Queda abierta la recaudación de cédulas personales en la calle Mayor número 9, en la Agencia de Contribuciones.

Primer periodo sin recargo en los meses de Enero, Febrero y Marzo, pasados dichos meses incurrirán en la multa del duplo del valor de la cédula que les haya correspondido y además en el duplo del arbitrio municipal según previene el artículo 41. 13

SOMBRERERIA DE LEOPOLDO LIZON

En este establecimiento se ofrece al público una bonita colección en sombreros de todas clases para caballeros y niños.

Especialidad en hongos ingleses de varios colores á 10 reales uno.

Calderon de la Barca núm. 8

CASA

para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redacción de este periódico darán razón.

VINO

superior seco y sin refuerzo alcohólico; se vende á 25 céntimos micheta y 3'50 pesetas cántaro.

FERIA 10, DUPLICADO.

VINO

Se vende superior embocado, sin refuerzo alguno alcohólico, del campo de la Matanza, á 20 céntimos de peseta micheta y por cántaros á 2'87 pesetas.

Calle de la Corredera núm. 52 y Mancebería 21.—Orizuela. 14

NUEVO ALMACEN DE CARBON VEGETAL Clases superiores.

Establecido en la calle de San Agustín núm. 17 (bajas de la escuela de D. Antonio Molera) donde el público encontrará carbon superior por precio módico y con la ventaja sobre los demás almacenes de garantizarse el peso justo! 15

EL INDEPENDIENTE

ECOS LOCALES

Hace ya bastante tiempo, á principios de año, publicamos una noticia sobre la conveniencias de abrir al público el trozo de la carretera de Orizuela á la de Torrovieja á Balsicas, comprendido entre Bigastro y el puente de la rambla.

También pocos días antes habíamos dado cuenta de un oficio elevado por el Sr. Alcalde de esta ciudad al señor Gobernador civil de la provincia, con

el referido objeto.

Han pasado sin embargo ya tres meses, y aquel trozo de carretera continúa cerrada al tránsito público, siendo así que desde la segunda mitad del pasado Diciembre está terminado y con el acopio de grava necesaria para su conservación, colocada en las márgenes de la carretera.

A que obedece esta demora en abrir al público esta vía de comunicación que le es tan necesaria?

Que impedimento encuentra el ingeniero jefe de la provincia, para privar al público del beneficio que la apertura del citado trozo de carretera le reportaría, y obligar á los carruages á continuar caminando á través de los bancales en aquellos sitios en que el camino se ha convertido en carretera?

Que hay en todo esto en el público viene á pagar los vidrios rotos saliendo perjudicado puesto que en vez de disfrutar de las ventajas que les proporcionaría el servicio de la carretera ha de caminar por un camino improvisado á través de bancales como antes decimos, y expuestos á que los dueños de los mismos que han tolerado el paso mientras la carretera se construía y que una vez terminada tanto tiempo ha comienzan á quejarse de los perjuicios, que sin causa fundada hoy, se les ocasiona, impidan el día menos pensado el paso por su propiedad promoviendo un conflicto de que el único responsable sería el ingeniero jefe de la provincia, puesto que estando autorizado por la ley para recibir por sí sin previa autorización los trozos de carretera que no escedan de tres kilómetros, y encontrándose en este caso el trozo que nos ocupa, dá largas al asunto sin atender las quejas del público, las insinuaciones de la prensa local y la conveniencia de todos.

¿Y que ocurrirá, ó hubiese ya ocurrido si conforme, desgraciadamente, el año es seco hubiese dado en llover?

¿El improvisado camino de que antes hablamos, y que aun sin lodo está intransitable, como hubiese quedado después de una lluvia de algunos días?

El público murmura y con razón; á nosotros llegan continuas quejas; todos claman há tres meses por la apertura al público de aquel trozo de carretera y esta sin embargo permanece cerrada al público.

Si algun día, ocurriese algun conflicto, si el público destruyese el parapeto que el tránsito le impide ó inaugurase por sí la carretera el día que cansado de aguardar se encontrase sin paso por otra parte, ó con que las lluvias se lo impedian, el ingeniero jefe de la provincia, solo él, sería el responsable de lo que ocurriese.

CARTA DIRIGIDA A DIOS

En una de esas calles estrechas próximas al mercado de San Honorato en París, en el último piso de una casa secular, una pobre familia de obreros fué puesta á prueba por una de esas desgracias cuyo relato nos estremece. No solamente la joven esposa estaba en cama desde hacía algun tiempo, sino tambien el marido, único sostén de la familia, compuesta de cinco niños, habia dado la víspera una caída que le obligó á ponerse tambien en cama al lado de su esposa. ¿Qué hacer? ¿Cómo se arreglarían en tan fatales circunstancias?

Entre los hijos de este desgraciado matrimonio se hallaba una niña, rubia como un sol y de inteligencia desarrollada, que iba todas las mañanas al colegio; pero aquel día se habia quedado en casa para dar de beber á los enfermos. La desgracia ocurrida á su padre le apenaba mucho, porque el hambre que desgarraba su estómago le hacia comprender todo su alcance; así es que el angelito se afanaba é instintivamente buscaba un medio para salir de situación tan triste.

—Cuando tengáis pena, dirigios á Dios, —nos dice siempre la Hermana del colegio. —Pues bien: ¡voy á dirigir-

me á Dios! voy á escribirle una hermosa carta como la que mamá me mandó escribir á mi madrina; tengo pluma y aún me queda un poco papel.

Y dicho y hecho. Mientras sus padres dormían profundamente, agobiados por la fiebre, emborróna como puede una esquela en la cual pide á Dios la salud para sus padres y un poco pan para sus hermanitos y para ella. Una vez terminada se dirigió precipitadamente á la Iglesia de San Roque, é imaginándose que el cepillo de los pobres era el buzón de cartas dirigidas al cielo, se aproximó temblando y dirigiendo sus miradas á todos lados.

En aquel instante una señora respetable que iba á salir de la iglesia, al ver á la pobre niña adelantarse en aquella actitud y pensando que algún mal pensamiento la guiaba, la cogió el brazo diciéndole:

—¿Qué vas á hacer, desgraciada!

Sorprendida y asustada la niña bajó los ojos y se echó á llorar; y al preguntarle de nuevo la señora, el angelito contó la historia, dándole como prueba de verdad la carta que iba é mandar al cielo.

Enternecida la buena señora consoló á la niña, y tamandola carta dijo:

—Déjame tu carta, que yo haré llegar á su destino.

Después añadió:

—¿Has puesto la dirección para que puedas recibir la repuesta?

—No, señora; como Dios lo sabe todo...

—Es verdad, hija mía, —dijo la señora sonriendo; —pero puede que la persona á quien encargue la repuesta no sepa tanto como él.

Entonces la niña indicó la buhardilla en que vivían sus padres, y con el corazón alegre se volvió á su casa.

Al levantarse al día siguiente halló á su puerta una gran cesta con ropas de mujer, hombre y niños, ropa blanca azúcar y dinero, todo bien cosido y arreglado, con un gran sobre en que decia: « Respuesta de Dios. »

Poco tiempo después llegó un médico y visitó á los pobre enfermos. Ya se vé que si la carta no llegó materialmente al cielo, fué recibida, embargo, por uno de sus ángeles.

Los tradicionalistas locales han publicado hoy un suplemento al número 6 de «La Margarita» contestando á la hoja suelta «Para que conste» publicada anteayer por los integristas.

Esperamos la réplica de los integristas por que la cosa á nuestro entender, no parará ahí.

Hemos recibido una carta anónima ocupándose de las malas condiciones en que este año se ha llevado á efecto la monda de la acequia de Callosa, en la cual se hacen cargos á determinadas personas y se nos advierten hechos que no basta el anónimo (jamás admitido por nosotros) para que los lancemos á los vientos de la publicidad.

El autor del referido anónimo, puede pasarse por esta redaccion, facilitarnos los datos necesario para que procedamos con perfecto conocimiento de causa, y entonces no solo publicaremos su carta sino que, si no quiere por cualquier motivo que suene su nombre en esto haremos nuestra la cuestiou y la trataremos como cosa nuestra haciendo la oportuna denuncia al juzgado de aguas ó á quien corresponda.

Precisamente tenemos demostrado que cuando se trata de corregir un abuso, ó de defender intereses de nuestra ciudad, no tenemos pelos en la pluma.

Sr. Alcalde, por Dios acuérdesse V. de que las oficinas de telégrafos y del juzgado municipal están pidiendo á voz en grito que V. ponga mano en ellas y queden cuando menos, decentes.

Dice un periódico.

«En Burgos se temen desórdenes con motivo de la supresion de la capitania general.»

De todo eso resulta una cosa, y es que estamos sin cesar pidiendo economías.

Y cuando viene un gobierno y se prepara á hacerlas le atamas las manos para que no las haga.

Y despues seguimos pidiendo economías.

El asunto de los vinos españoles va mal en Francia.

En España tampoco va muy bien, porque aquella célebre comision nombrada para que se ocupara de ello, con arreglo á la contribucion de consumos, no ha dicho aun la última palabra.

Y hay tiempo para que la hubiera dicho. Además, hay prisa.

Durante las últimas veinticuatro horas del día de ayer, ocurrieron en Rojas cuatro invasiones á consecuencia de la viruela.

En Formentera se han registrado cuatro invasiones y dos defunciones.

Joven caritativa.—Una agraciada joven se presentó anteayer en la cárcel de Sevilla con objeto de ofrecer á un detenido amigo suyo, un vistoso y bien preparado plato de arroz con leche.

Mas como del registro practicado para permitir su introduccion en el Establecimiento, se encontraron en el fondo de dicho plato una enorme faca, la «desprendida» joven fué reducida á prisioa.

Un sacerdote de Barcelona ha sido victima de un timo por parte de una joven, que se presento en su domicilio con una carta de un señor canónigo de las Provincias Vascongadas. En ella se decía que la dadora tenia una hermana, abadesa de un convento de la poblacion en que estaba el canónigo gravísimamente enferma, y rogaba al sacerdote que se proporcionaran á la mencionada joven los medios necesarios para que pudiera ir á ver á su hermana. E referido sacerdote, creyendo legitima la carta, entregó á la portadora el dinero que le pidio, y escribió en seguida al canónigo participándole que habia cumplido su encargo. Pocos dias despues recibió contestacion de este, en la que le decía que la carta era falsa y que habia sido victima de una estafa; añadiéndole que como él habian sido víctimas de tal enredo distintas personas de Barcelona, entre ellas la abadesa del monasterio de Santa Clara.

Nuestro respetable amigo y notable escritor valenciano D. Joaquín Casañ, ha tenido la galanteria, que en el alma le agradecemos, de honrar nuestra humilde publicacion remitiendonos para su insercion en ella un fragmento del precioso articulo titulado «Orihuela», que formará parte de su libro «Recuerdos de Viajes» que muy en breve verá la luz pública en la «Revista Contemporánea» de Madrid.

Mañana correspondiendo EL INDEPENDIENTE á lo merced recibida, publicará el antedicho fragmento retirando su editorial con objeto de darlo íntegro á conocer en un dia á nuestros lectores.

Cortamos de «El diario de Muacia».
«A un pobre ciego; mendigo, le decomisaron el sábado en la noche una botella de vino con un cuartillo ó poco más, en el felato de Beniajan.

¡Oh! amigo colega, se alarma usted por bien poco.
Si diera V. una vueltecita por aquí, veria percances como ese y más estupendas.

Y ya que estoy con la mano en la masa, que diria cualquier hijo de esta tierra.

Vaya una preguntita.
¿Podria alguien decirnos si hay medio hábil en nuestra administracion municipal para que fueran gradualmente reducidos los derechos de consumos, segun lo axigen las necesidades de las clases menesterosas?

Lo preguntamos, por que hay muchas muchisimas capitales y pueblos que con presupuestos de gastos mayores que el de nuestro municipio, no elevan tanto esos derechos.

¿Qué dirian los madrileños si estuviesen en Orihuela.

En Calda (Oviedo) se ha casado un joven de setenta y cinco años con una anciana de diez y siete.

Lo cual que la noche de bodas les dieron su correspondiente concerrada los abencerrajes del pueblo.

Y si hubiera sido solo concerrada... Pero llevaron mas adelante la broma. Forzaron la puerta de la casa; penetraron en el domicilio conyugal, apagaron las luces y la emprendieron á palos con los novios.

Cuando se restableció la calma, la novia habia desaparecido, y al novio le faltaba media oreja.

Por estos hechos y otros tan pocos finos, ¿qué dirán de nosotros los beduinos!

En Berga están procesando con evidente injusticia á un infeliz escribiente del concejo de la villa, porque solo doce duros al mes de sueldo tenía y ahora acaba de comprar, el infeliz una finca,

que han tasado en dos millones las personas más peritas.

¿Y por eso le procesan?

¡Tal atropello me indigna!
Pues qué: ¿ya no puede nadie hacerse rico en un dia sin que al robo su fortuna le atribuya la malicia?

Cierto es que con doce duros al mes, nadie echa barriga, pero bien suceder puede que ese que compró la finca, los dos millones ganara cosa, en verdad, facilísima, aprovechando sus ocios en escribir gacetillas.

Una joven muy linda, barcelonesa, de aquella aristocracia

formal y tiesa,
vivía del gran mundo muy alejada
y estaba su familia muy disgustada.
Ni halagos, ni severas reconvencciones sacaban á la chica de sus rincones.
—¿Que tendrá? ¿Estará mala? decía el padre.
—No lo sé, respondía su buena madre; hasta que la otra noche ¡vaya un salero! se fugó la muchacha con el cochero.
¿Habrá tunante?
¿Pescó á la señorita desde el pescante!

Ultima hora.

Se aprobó el presupuesto de Gubernacion con un millon ochocientas mil pesetas de economias.

Llegó Salmeron al que zo ha hecho una manifestacion poco numerosa. Fué aclamado, á la llegada á su domicilio una música tocó la Marsellesa, él pronuncio un breve discurso. Hubo orden.

EN BUENAS CONDICIONES

Se vende la casa número 3 de la calle de Tintorerros.

Informes detallados: San Agustin 18.

Monsieur F. Andreu

PROFESOR DE FRANCÉS en e colegio de Santa Teresa establecido en esta ciudad, dá lecciones á domicilio.

Aviso casa de D. Honorio Alegre, Calderon de la Barca número 2.

Boletin Religioso.

Santos de mañana: San Gabriel Arcángel.

Imp. de Luis Zerón, Hostales.1.

SECCION DE ANUNCIOS

HUERTOS

Los mejores y más baratos planteles de toda clase de árboles tanto frutales como naranjos, bordes, ingertos, etc. etc., los tiene el aricultor José Maria Belmonte en el Rincon de Seca, Murcia.

El año pasado planté en esta vega más de quince mil árboles y este año pasan ya de cinco mil los que llevo plantados. Pedir informes á las muchas personas de esta población que me conocen.

Ojo propietarios, no plantar sin ver antes mis planteles.

RINCON DE SECA, MURCIA. 12



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseta menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 4.

GUANO

Se vende superior de la acreditada marca SAN-GOBAIN cuyos resultados son prácticos en esta vega.

Calle de Santa Justa número 12 en casa de D. Luis Ibañez.

DISPONIBLE

ENRIQUE ARNAU HERVÉ

Consulado, 31, Entresuelo 2.º

BARCELONA

CASA DE COMISION TRANSPORTES MARÍTIMOS Y TERRESTRES

Compra-venta de toda clase de productos.

Representaciones generales.

LABORATORIO Y OFICINA DE FARMACIA

DE

Enrique Pourtau Bonaplata
ORIHUELA

CENTRO DE ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS.

Sección de pastillas.

Pastillas de Vichy á todas aromas, de Soler, Merino, Morales, Bellock, Ochoa, Berthé á la codeína, Houdé, Gerondel, Andreu, Ambarina, Genové, Nielk, Leo, Dethan, Coipel, Santoyo, Baeza, etc.
Sueitas de todas clases.

Se alquilan los bajos de la casa número 1 de la calle de Calderon de la Barca, con la anacalería y mostrador del establecimiento y se venden los géneros del mismo en buenas condiciones.

En dicha casa darán razon.

Se compran con premio las monedas de oro españolas, los Napoleones, los billetes de Banco de Francia é Inglaterra y los de la Argelia francesa.

BALAGUER HERMANOS

Hostales 2 Orihuela.

OBRAS DE D. MIGUEL AMAT

Un tomo de poesías titulado «Rimas» 3 pesetas.

Otro tomo del mismo autor, titulado «D. Jaime el Conquistador» 2 pesetas.

Estas obras se hallan de venta en la librería de la Sra. Viuda de Payá, calle Mayor, núm. 37, y en la administracion de La Lectura Popular» Hostales donde se admiten suscripciones á la Revista semanal «La Educacion Católica» dirigida por el mismo señor Amat y cuyo precio es 1 pta. trimestre.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez dias.	hasta veinte dias.	un mes.
Per toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Per la mitad.....	12 «	2 «	4'50 id.	1'00 id.
La tercera parte...	5 «	1'50 «	1 id.	0'75 id.
La cuarta parte...	1'25 «	0'30 «	0'27 id.	0'25 id.
La octava parte....	0'75 »	0'20 «	0'17 id.	0'15 id.
Per cada 10 lineas.	0'35 «	0'11 «	0'9 id.	0'07 id.

EN LA TERCERA PLANA

Per cada diez lineas una vez 0'75 pta., 10 dias 0'15 diarios, 20 dias 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diarios

EN LA PRIMERA PLANA.

Per cada diez lineas una vez 1 pta., 10 dias 0'25 diarios, 20 dias 0'23 1 mes diarios, 0'20 diarios
A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. y en general todo lo que no tenga caracter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 céntimos linea.